MAIRIE de L’EPINE (05700)





Rédigé le 04/08/2021
PROCES-VERBAL des délibérations et compte rendu de la séance ordinaire

du CONSEIL MUNICIPAL du 09 juillet 2021
Nombre de conseillers : En exercice : 11  Présents : 11   Votants :  11

Absent  : 0 Excusé : 0    
L’An Deux Mille vingt et un le neuf juillet à 20h30, le Conseil Municipal de ladite Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, en séance ordinaire, à la salle polyvalente (pour un meilleur respect de la distanciation des membres), sous la présidence de Monsieur DELAUP Luc , Maire.
Etaient présents : Mesdames PECH Martine, PUIG Marie-Elise, RICHAUD Marie-Christine, VIAL Violette et Messieurs ALLIER Jérémy,  AUBERIC André, BONFILS Lucien,  DELAUP Luc, GERMAIN Patrick, et MEYNAUD Damien 
Etait excusé :  Monsieur LOUIS-PALLUEL Alain (a donné procuration à Monsieur AUBERIC André)
Etait absent : - 
Monsieur le Maire rappelle à l’Assemblée l’ordre du jour de la séance :
1. Désignation du (ou de la) secrétaire de séance

2. Approbation du Procès-Verbal et du compte rendu de la séance du 11 juin 2021

3. Demande de recours gracieux contre délibération du 07 mai 2021 relative au droit de préemption urbain sur des biens sis au village

4. Participation financière au projet scolaire « classe de montagne »           

5. Motion de soutien aux Communes Forestières de France

6. Suppression du poste d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe à 14h00 hebdomadaires et création d’un poste d’Adjoint Technique à 16h00 hebdomadaires, à compter du 1er octobre 2021 (pour déclaration de vacance de poste durant l’été)
7. Questions et informations diverses
Le Maire remercie tous les membres de leur présence.
Avant de prendre l’ordre du jour, il demande aux conseillers municipaux s’ils sont d’accord pour ajouter plusieurs points :

· Projet de travaux de rénovation locaux ancienne mairie et appartement « ex-DEVILLE »,
· Embauche d’une personne en C.D.D. pour remplacer le fonctionnaire titulaire pendant ses congés,
Le conseil municipal accepte ces ajouts à l’unanimité. Le Maire le remercie et l’invite à prendre l’ordre du jour ainsi modifié. Ces affaires seront traitées comme il se doit en fin de séance.

1. Désignation du secrétaire de séance
Marie-Elise PUIG accepte de tenir cette fonction. Monsieur le Maire la remercie.

2. Adoption du Procès-verbal et compte rendu de la séance du 11 juin 2021
Le Maire demande si quelqu’un a des observations à formuler. Le Conseil Municipal approuve le procès-verbal et le compte rendu de la séance du 11 juin 2021, à l’unanimité des membres présents et représentés.

3. Retrait des délibérations du 07 mai 2021 relatives à la Déclaration d’intention d’aliéner ou demande d’acquisition de biens sis au village
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Le Maire expose à l’Assemblée qu’il a reçu un courrier de Maître François LECLERC, mandaté par Mme CARUSO Corinne, formant un recours administratif gracieux contre la délibération du conseil municipal N° D2021-060 du 07 mai 2021, le conseil municipal ayant décidé, par cet acte, d’exercer son droit de préemption urbain sur les parcelles cadastrées C999, C663, C671 et C680 appartenant à Mme Humbeline ANOTA-MARQUET. 
Le Maire rappelle également la délibération du conseil municipal n° D2021-060bis du 07 mai 2021 remplaçant la délibération n° D2021-060, décidant de l’exercice de son droit de préemption urbain pour la réalisation d’un logement social.
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Au vu de l’ensemble des éléments de fait et de droit de ce dossier, ne souhaitant pas engager la commune dans une procédure contentieuse devant le Tribunal Administratif, le Maire propose à l’Assemblée de se prononcer à bulletin secret sur le retrait des délibérations susvisées.
Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à 7 voix pour, 1 voix contre et 3 abstentions :
· se prononce en faveur du retrait des délibérations n° D2021-060 et N° D2021-060bis du 07 mai 2021 ;
· invite le Maire à faire part de la présente délibération à Me François LECLERC, Avocat de Mme Corinne CARUSO.

4. Participation financière au projet pédagogique « classe de découverte  de l’automne 2021 »
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Le Maire fait part à l’Assemblée du projet pédagogique mené par l’enseignant de l’école communale, pour l’année scolaire 2021-2022. Ce projet s’inscrit dans le dispositif « classe montagne 05 », qui permet d’organiser une classe de découverte de 5 jours à l’automne 2021 dans un centre des Hautes Alpes. Le projet pédagogique de ce séjour, qui s’inscrit dans le cadre de l’éducation au territoire et au développement durable, permettrait de faire découvrir aux élèves le patrimoine naturel et culturel de leur territoire, en les sensibilisant aux enjeux environnementaux. D’autres thématiques comme l’histoire, les arts plastiques, l’astronomie, les activités physiques et sportives pourraient être abordées au cours de cette classe de découverte.
La participation de la commune coûterait 40,00 € par élève, soit 720,00 € pour les 18 élèves que comptera l’école de L’Epine à la rentrée de septembre 2021. La participation des parents s’élèvera à 35,00 € par enfant, compte tenu des subventions qui seront obtenues de la Région, du Département (90 € par enfant) et du Parc des Baronnies.
Entendu tout ceci et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés :
· décide de participer financièrement au projet pédagogique « classe montagne 05 » (classe de découverte à l’automne 2021) mené par l’enseignant de l’école communale, à hauteur de 40,00 € par élève, soit 720,00 € pour les 18 élèves inscrits pour la rentrée de septembre 2021 ;
· Invite le Maire à faire part de cette décision à l’enseignant de l’école communale.

5. Motion de la Fédération nationale des Communes Forestières
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Le Maire expose à l’Assemblée qu’il a reçu une motion du Président de la Fédération Nationale des Communes Forestières, parce que le gouvernement envisage d’augmenter la contribution des communes et collectivités forestières françaises pour le financement de l’Office National des Forêts (ONF) et que le futur Contrat Etat-ONF prévoit la suppression de près de 500 emplois temps plein à l’ONF.
Le Maire donne lecture à l’Assemblée de ladite motion.
Après en avoir délibéré,  le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés :
· approuve la motion de la Fédération nationale des Communes forestières, telle qu’elle est annexée à la présente délibération.
6. Suppression poste d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe à 14h00 hebdomadaires et Création poste d’Adjoint Technique à 21h00 hebdomadaires
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Monsieur le Maire rappelle à l’Assemblée :
· la démission de M. Franck RICHAUD, détenant le grade d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe ; démission qui a été acceptée par arrêté du maire en date du 21 juin 2021, à compter du 1er octobre 2021.
Monsieur le Maire expose à l’Assemblée que :
conformément à l’article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivité sont créés par l’organe délibérant de la collectivité,
· il va solliciter rapidement l’avis du Comité Technique du Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale des Hautes Alpes concernant la suppression d’un poste d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe à 14h00 hebdomadaires et la création d’un poste d’Adjoint Technique  à 21h00 hebdomadaires, à compter du 1er octobre 2021 ;

· il va prochainement effectuer une déclaration de vacance de poste d’Adjoint Technique pour une quotité de temps de travail de 21 heures hebdomadaires.
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Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés :
Vu l’avis qui sera demandé rapidement au Comité Technique,
Considérant la nécessité, pour la publication de la vacance du poste d’Agent technique polyvalent en milieu rural, de supprimer le poste d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe à 14h00 hebdomadaires et de créer un poste au grade d’Adjoint Technique territorial à 21h00 hebdomadaires, à compter du 1er octobre 2021, pour permettre d’assurer le bon fonctionnement du service technique communal :
· Décide de supprimer le poste d’Adjoint Technique Principal de 2ème classe à 14h00 hebdomadaires et de créer un poste d’Agent technique polyvalent en milieu rural au grade d’Adjoint Technique à 21h00 hebdomadaires.

7. Création d’un emploi non permanent pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire  d’activité (en application de l’article 3-1-1° de la loi n° 84-53 du 26/01/1984)
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Cet acte remplace la délibération N°D2021-071B du 11 juin 2021, suite à la démission de l’agent recruté le 01/07/2021
Considérant qu’il est nécessaire de recruter un agent contractuel pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité, notamment : travaux d’entretien d’un bâtiment, suite à son acquisition par la commune, remplacement de l’agent titulaire des services techniques démissionnaire, pendant les congés annuels de ce dernier et suite à la démission de l’agent recruté le 1er juillet 2021 ;

Sur le rapport de Monsieur le Maire et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés :

· décide la création, à compter du 1er août 2021, d’un emploi non permanent à temps non complet, pour une durée hebdomadaire de service de 21 heures, dans le grade d’Adjoint technique, relevant de la catégorie hiérarchique C, pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité dans le service technique ;
· décide que cet emploi non permanent sera occupé par un agent contractuel recruté par voie de contrat à durée déterminée, pour une durée de 2 mois allant du 02 août 2021 au 30 septembre 2021 inclus ;
· dit que cet agent technique devra justifier d’une expérience professionnelle en matière d’entretien des espaces verts et d’entretien des bâtiments ;
· dit que la rémunération de l’agent sera calculée par référence à l’indice brut 432 indice majoré 392 du grade de recrutement (Adjoint technique), qui représente un salaire mensuel brut de 1 790,06 € pour un temps complet ;
· dit que les crédits correspondants sont inscrits au budget.
8. Projet de travaux de rénovation locaux ancienne mairie et appartement « ex-DEVILLE »
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Monsieur le Maire propose à l’Assemblée de mener un projet de travaux de rénovation des locaux de l’ancienne mairie et de l’appartement « Ex-DEVILLE » pour en faire un grand logement, qui pourrait être loué à une famille.
Il rappelle à l’Assemblée que la commune pourrait se voir cofinancer ce projet de réhabilitation d’un logement communal par le Département, à hauteur de 30 % des dépenses, avec un plafond de 50 000 €, dans le cadre d’un fonds de soutien aux initiatives prises par les communes en vue de la réhabilitation des logements communaux (conformément au courrier du Président en date du 02 février 2021).
Entendu tout ceci et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés :
· Invite le Maire à lancer une consultation d’architectes, pour la réalisation d’un avant-projet sommaire et le chiffrage de tous les travaux à réaliser ;
· Invite le Maire à solliciter le concours technique d’I.T. 05 et le concours financier du Département pour la réalisation de ce projet de réhabilitation de logement.

9. Embauche d’une personne en C.D.D. pour remplacer le fonctionnaire titulaire pendant ses congés
Le Conseil Municipal a pris la délibération suivante :
Afin de remplacer le fonctionnaire titulaire pendant ses congés, pendant les périodes du lundi 02 août au vendredi 06 août 2021 inclus, d’une part et du lundi 16 août au vendredi 20 août 2021, d’autre part, le Maire propose l’embauche d’une personne (Séverine RAPUZZI) pour occuper la fonction d’Agent d’accueil. Cet emploi permettrait de ne pas fermer l’Agence Postale communale pendant les périodes précitées.
Entendu tout ceci, le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents et représentés : 
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· Accepte l’embauche d’une personne en C.D.D. deux heures par jour, les lundi, mardi, mercredi, jeudi et vendredi de 14h00 à 16h00, plus une heure de ménage des locaux de l’agence postale et de la mairie le vendredi, pour les périodes  du lundi 02 août au vendredi 06 août 2021 inclus, d’une part et du lundi 16 août au vendredi 20 août 2021, d’autre part,
· Invite le Maire à recruter la personne de son choix et à signer un contrat à durée déterminée (C.D.D.) avec cette dernière.
10. Questions et informations diverses
· Projet de construction d’une halle couverte : Le Maire fait part de l’avancée du projet, actuellement en attente des résultats d’analyses du sol.
· Maison « Portelette » : des devis sont attendus, d’une part sur la démolition complète du bâtiment, d’autre part sur la construction d’un mur avec deux fenêtres et une porte. Ces devis devront aider à la décision de l’assemblée délibérante sur l’avenir de ce bâtiment. 
· Travaux de réfection du Pont de la Grangeonne : Le Maire fait part de la demande de devis à plusieurs entreprises.
· Travaux de réfection du réseau d’eau du village : Le Maire informe l’assemblée qu’ils devront débuter avant 2022. Le BET Hydrétudes devra être relancé pour le chiffrage des travaux d’alimentation en eau potable du hameau « le moulin ». Les devis sont attendus pour solliciter des subventions auprès de l’Agence de l’Eau et du Département.
· Adressage communal : Des courriers seront prochainement adressés aux habitants afin de les informer de leur nouvelle adresse. Au préalable, il faudra prendre des arrêtés municipaux et faire établir des devis pour les plaques de rues et les numéros.
 En l’absence d’autres questions et informations diverses, la séance est levée à 22h30.

