MAIRIE de L’EPINE








 












Affiché le 
05700 L’EPINE
Compte rendu de la séance ordinaire
du CONSEIL MUNICIPAL du 04 septembre 2020
Nombre de conseillers : En exercice : 11 Présents : 11 Votants :  11
Absent : 0 Excusé : 0     
L’An Deux Mille vingt le 04 septembre à 20h30, le Conseil Municipal de ladite Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, en séance ordinaire, à la mairie, sous la présidence de Monsieur Luc DELAUP, Maire.
Etaient présents : Mesdames PECH Martine, PUIG Marie-Elise, RICHAUD Marie -Christine, VIAL Violette et Messieurs ALLIER Jérémy, AUBERIC André, BONFILS Lucien, DELAUP Luc, GERMAIN Patrick, LOUIS-PALLUEL Alain et MEYNAUD Damien 
Monsieur le Maire rappelle à l’Assemblée l’ordre du jour de la séance :
· Désignation du secrétaire de séance
· Approbation des Compte rendus et du Procès-verbaux des séances extraordinaire du 29 juillet et ordinaire du 31 juillet 2020
· Echange de terrains à « la Remise » pour le projet d’aménagement (parking et halle couverte) – nouvelle délibération à prendre
· Signature contrat de maîtrise d’œuvre avec Michelle PELLISSIER, architecte
· Assistance d’I.T. 05 pour la réalisation du Rapport sur le Prix et la Qualité du Service d’Eau Potable et d’Assainissement (RPQS) et la saisie des données SISPEA
· Création poste en C.D.D. accroissement temporaire d’activité pour l’école
· Questions et informations diverses
Le Maire remercie les conseillers municipaux de leur présence et les invite à prendre l’ordre du jour de la séance.
1. Désignation du secrétaire de séance
Martine PECH accepte de tenir cette fonction. Monsieur le Maire la remercie.
2. Approbation des comptes rendus et procès-verbaux des séances extraordinaire du 29 juillet et ordinaire du 31 juillet 2020
Sans observations formulées, le Conseil Municipal approuve les comptes rendus et procès-verbaux des séances précitées à l’unanimité des membres présents.
3. Projet d’échange de la parcelle communale C792 contre la parcelle cadastrée C797 
Le Conseil Municipal prend la délibération suivante :
Monsieur le Maire rappelle à l’Assemblée la délibération n° 2020-070 du 31 juillet 2020 relative au projet d’échange, sans soulte, de la parcelle communale cadastrée C792, sise au lieu-dit « La Remise », contre la parcelle cadastrée C797 sise au lieu-dit « La Remise », afin de réaliser la halle du marché ainsi qu’un parking. 

Afin de pouvoir établir l’acte notarié d’échange, Maître TUDES demande la ou les valeurs d’échange ; une nouvelle délibération est donc nécessaire.

Monsieur le Maire précise à l’Assemblée que les terrains à échanger sont classés en terres agricoles, terrains non constructibles et que la commune avait acquis la parcelle cadastrée C792 pour le prix de 8 000 €, en avril 2008. Il propose à l’Assemblée que les parcelles échangées aient la même valeur de 8 000 € et que l’échange s’effectue dur la base de cette valeur, sans soulte de part et d’autre.

Entendu tout ceci, après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité :

· Décide d’échanger la parcelle communale cadastrée C792 contre la parcelle cadastrée C797 pour une valeur d’échange identique de 8 000,00 € ;

· Décide que cet échange de parcelles aura lieu sans soulte de part et d’autre ;

· Invite Monsieur le Maire à transmettre la présente délibération à Me TUDES, qui sera en charge de l’établissement de l’acte notarié ;

· Autorise Monsieur le Maire à signer ledit acte notarié d’échange.

4. Maîtrise d’œuvre complète relative au Projet d’aménagement de la place du 19 mars 1962 
Le Conseil Municipal prend la délibération suivante :
Monsieur le Maire rappelle à l’Assemblée que Mme Michelle PELLISSIER, Architecte, a établi une étude de faisabilité ainsi qu’un avant-projet détaillé (APD) en juin 2019, en vue de constituer des dossiers de demandes de subventions, pour le projet d’aménagement de la place du 19 mars 1962 et la construction d’une halle couverte en bois. Le montant des travaux, comprenant les lots suivants : 
· lot N° 1 VRD terrassement, 
· lot N° 2 Gros œuvre maçonnerie, 
· lot N° 3 Charpente
· lot N° 4 Menuiseries bois
· lots N° 5-6-7-8 : Carrelages-peintures-électricité-plomberie pour local sanitaires et rangement
a été estimé à 273 928,82 € H.T. Les honoraires CSPS ont été évalués à 2 000,00 € H.T., l’étude de sol a été estimée à 2 000,00 € H.T. et l’ingénierie à 8 % du montant des travaux soit un montant de 21 914,30 € H.T.
En date du 30 juillet 2020, une consultation de trois architectes a été lancée pour une mission de maîtrise d’œuvre complète concernant le projet de travaux d’aménagement de la place du 19 mars 1962, avec construction d’une halle couverte en bois avec sanitaires et local de rangement et la réalisation d’un parking. 
La SARL BLAY-COULET et l’Atelier d’architecture Loïc ARENE ont fait savoir que leur charge de travail actuelle était trop importante pour répondre favorablement à cette consultation. 
Seule la SARL ARCHITECTURE Michelle PELLISSIER a fait connaître son intérêt pour le projet communal. Elle constituera un groupement de maîtrise d’œuvre, dont elle sera le mandataire. Le projet d’aménagement initial sera réévalué, compte tenu du fait que la commune projette l’acquisition d’une parcelle supplémentaire.
La SARL ARCHITECTURE Michelle PELLISSIER adressera prochainement un nouvel APD, ainsi qu’une nouvelle estimation du coût de sa mission de maîtrise d’œuvre complète.
Entendu tout ceci, après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité :
· Décide de retenir la SARL ARCHITECTURE Michelle PELLISSIER comme maître d’œuvre du projet de travaux d’aménagement des terrains communaux sis à « la remise » ;
· Invite le Maire à signer le contrat de maîtrise d’œuvre qui sera établi par la SARL ARCHITECTURE Michelle PELLISSIER pour cette opération.
5. Modalités d’intervention Rapport sur le prix et la qualité de service (RPQS) d’adduction d’eau potable et d’assainissement
Le Conseil Municipal prend la délibération suivante :
Le Maire expose à l’Assemblée ce qui suit :

La loi sur l’Eau et les Milieux Aquatiques (LEMA) du 30 décembre 2006 a confié à l’Office National de l’Eau et des Milieux Aquatiques (ONEMA) le soin de mettre en place un observatoire des services publics d’eau et d’assainissement : le Système d’Information sur les Services Publics d’Eau et d’Assainissement (SISPEA). L’actualisation des données est à la charge de la collectivité.

Afin de répondre aux sollicitations des collectivités adhérentes, I.T. 05 peut apporter une assistance à l’élaboration du rapport sur le prix et la qualité du service, selon des conditions définies par convention, étant précisé que ce service est effectué dans le cadre des prestations de base, sans coût supplémentaire.

Le Maire invite le Conseil Municipal à se prononcer sur cette éventuelle assistance de l’Agence Technique départementale I.T. 05 pour la réalisation du projet de rapport sur le prix et la qualité du service (RPQS) d’eau potable et d’assainissement.

Ouï cet exposé, le Conseil Municipal, après en avoir délibéré et compte tenu de l’intérêt pour la Commune de recourir à l’expertise d’I.T. 05, à l’unanimité :

· DECIDE de recourir aux services d‘I.T. 05 pour l’assistance à la rédaction du RPQS de l’eau potable et de l’assainissement ;

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer les modalités d’intervention n° 2020-124, telles qu’elles sont annexées à la présente délibération.
6. Embauche d’un agent contractuel pour le service de garderie périscolaire pendant la pause méridienne

Le Conseil Municipal prend la délibération suivante :
Le Maire expose au Conseil Municipal ce qui suit :

L’école de L’EPINE, en cette année scolaire 2020-2021, compte 16 élèves, qui restent tous à la garderie périscolaire pendant la pause méridienne, sous la surveillance de l’agent titulaire.

Les parents d’élèves et l’agent en charge de la surveillance de ces élèves souhaiteraient qu’une deuxième personne vienne en renfort de l’agent titulaire, pour assurer une sécurité maximale des enfants.

Le Maire propose au Conseil Municipal de recruter un agent contractuel, à raison d’une 1h30 par jour, à compter du 7 septembre 2020 pour seconder l’agent titulaire, pendant la pause méridienne, de 11h45 à 13h15.

Ouï cet exposé et après en avoir délibéré, le conseil municipal, à 10 voix pour et 1 abstention :
· Décide de passer un contrat de type C.D.D., établi en application des dispositions de l’article 3-1 de la loi du 26 janvier 1984 modifiée, avec un agent recruté par le maire, sur la base d’1H30 par jour, 4 jours par semaine, du 07/09/2020 au 06/07/2021 (10 mois de l’année scolaire), représentant 5,43 heures/semaine, soit 5 heures 27 minutes hebdomadaires annualisées, à l’indice de paie 380 (identique à celui de l’Adjoint Technique Territorial Principal de 2ème classe en fonctions) ;
· Invite le Maire à recruter la personne de son choix et à signer un Contrat à Durée Déterminée pour Accroissement Temporaire d’Activité avec cette dernière.
Discussions préalables à la délibération :
Alain LOUIS-PALLUEL souhaiterait connaître le texte réglementaire concernant l’obligation faite à la commune de dédier 2 agents à la surveillance des 16 enfants accueillis à la garderie périscolaire, pendant la pause méridienne.
Martine PECH répond qu’il convient d’appliquer l’article 227-1 du Code de l’Action Sociale et des Familles, stipulant que l’effectif minimum d’encadrement est fixé à 1 surveillant pour 14 enfants de plus de 6 ans.
7. Questions et informations diverses
· Coupe de bois parc solaire : Le Maire donne lecture au conseil municipal de la liste des affouagistes, intéressés par le bois du futur parc photovoltaïque. Le prix du stère sera compris entre 25 € et 30 €.
· Point sur la rentrée scolaire : Un nouvel instituteur vient d’être nommé à l’école de l’Epine, chargée d’accueillir les élèves de CE1, CE2, CM1 et CM2. L’effectif est de 16 élèves : 9 enfants de L’Epine, 5 enfants de Ribeyret, 1 de Montjay et 1 de Val d’Oule. La répartition entre les niveaux est la suivante : 6 CE, 2 CE2, 4 CM1 et 4 CM2.
· Suite à la Lettre d’une habitante du village, deux points sont évoqués : la création d’un emplacement de parking réservé aux personnes handicapées sur la place du Portail et les difficultés de circulation liées aux animations conduites certains soirs de l’été par le café associatif « le Petit Zinc ».
· Les places de parking réservées aux personnes handicapées ne peuvent être implantées qu’à proximité d’un bâtiment accueillant du public, en l’occurrence la salle polyvalente. En ce cas, un emplacement « parking PMR » devrait être réalisé en face de la rampe d’accès handicapés et non sur la place du Portail.
· En ce qui concerne les activités en soirée du Petit Zinc, il est proposé de donner un cadre réglementaire plus précis à ces activités en extérieur en autorisant l’occupation du domaine public sur une largeur de 1,50 m sous le bâtiment, le long du mur, sans gêner la circulation. 
· Local communal situé sous « le Petit Zinc » : Le Maire propose d’annexer ce local de stockage au bail de location signé avec les gérants du « Petit Zinc ».  Une porte pourrait être ouverte pour communiquer avec l’étage supérieur. 
Alain LOUIS-PALLUEL souligne le peu d’espace dont dispose la commune pour stocker du matériel.
Le Maire déclare que 40 m³ de stockage seront prévus dans la future halle couverte. 
Martine PECH suggère d’utiliser également le dernier étage du bâtiment de l’école pour stocker du matériel. 
Finalement, la majorité des conseillers municipaux sont d’accord pour attribuer ce local communal aux gérants du Petit Zinc. Parallèlement, les anciens locaux la mairie et de l’agence postale devront être aménagés. 
· Lettre de M. Yves de FERRIER de MONTAL : le Maire en donne lecture à l’assemblée. Ce propriétaire souhaite vendre à la commune de l’Epine son terrain de 790 m2, qui est occupé par des véhicules en stationnement depuis une quarantaine d’années et même d’une voiture à l’état d’épave. Le Maire doit rencontrer ce propriétaire le 7 septembre afin de discuter avec lui sur la valeur de cession de ce terrain, qui n’est pas constructible et qui est classé « terrain agricole ». Il rappelle à l’assemblée l’intérêt de ce terrain pour la commune, dans la mesure où il n’y a pas de parking à l’extrémité est du village. 
· Maison « PORTELETTE » : Le Maire informe l’assemblée que le Notaire va rédiger l’acte de vente de cette maison à la commune, au prix de 7 500 €. Un diagnostic sera effectué par le B.E.T. LAGARDE, sachant qu’il y a de l’amiante sur la toiture. Il faudra contacter l’entreprise AUBEPART pour faire démolir la partie instable de la maison et fermer le pignon.
· Projet « Travaux sur le réseau A.E.P. » dans le cadre du programme C.C.S.B. / Agence de l’Eau:  
Un dossier a été déposé pour préciser le projet de réhabilitation et d’extension du réseau communal d’eau potable. La société POLDER a établi une estimation de ces travaux à 775 000 €. 
Les priorités seraient :
Priorité 1 : la mise en conformité du réseau d’eau du hameau « le Moulin » et de la source de « la perdrix », 
Priorité 2 : la réhabilitation, l’extension et l’enfouissement des réseaux humides et secs du village et de la Remise
Priorité 3 : Réhabilitation de la source du DOUROYS, du captage au réservoir.
· Travaux au cimetière : Nous sommes toujours en attente du devis de la société POLDER.
· Comité Consultatif « Patrimoine et Culture » : Martine PECH propose de réunir ce comité dont l’objet sera d’identifier, de réfléchir et de formuler des propositions au Conseil municipal pour restaurer et valoriser les éléments patrimoniaux de l’Epine. 
· Réservoirs désaffectés : Le Maire demande à l’Assemblée ce que la commune souhaite en faire. Ceux du village et des Struis appartiennent au domaine communal, celui du Savel est situé sur une parcelle privée Le réservoir du village, construit en pierres, mérite d’être conservé. Le conseil municipal souhaite qu’un devis de démolition soit établi pour celui du Savel. 
· Conventions de passage sur parcelles privées concernant l’assainissement : Il faudra relancer la notaire pour que les servitudes soient inscrites dans les actes notariés des administrés concernés.
En l’absence d’autres questions diverses, la séance est levée à 22H30, autour du verre de l’amitié.
Rédigé le 17 septembre 2020
Vu, le 17 septembre 2020 par le Maire
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