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La journée de la lavande.

A l’instigation du foyer rural et de sa présidente Annie Bonfils s’est déroulé le dimanche 11 août la journée de la lavande. Diverses animations ont jalonné cette journée, cueillette de la lavande avec faucilles et paniers ( l’occasion pour certains de retrouver des gestes oubliés ..) ,
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distillation sur place avec les bouilleurs Emile et Jean François ( avec l’alambic de Robert installé de belle façon )
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Pendant que la distillation se faisait tranquillement, le repas était servi dans les salles basses (le temps n’était pas au beau fixe..).

L’après – midi la confrérie de la lavande, bannière en tête, à fait le tour du village, accompagnée par le public, des cavaliers et un quartet de talent….
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Le clou de la cérémonie a été l’intronisation de Bob et Jean François  au sein de cette prestigieuse confrérie. Honneur à nos chevaliers adoubés selon la tradition, ( vivement qu’ils endossent leur robe et leur chapeau …)
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Et pour clôturer cette journée, les fioles d’extrait de lavande ont fait le bonheur du public.

Merci à tous pour cette agréable manifestation.

La rentrée scolaire.

C’est la vie, il faut bien terminer un jour les vacances …
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Pas trop d’angoisse cependant …

Dans le car il y en a même  qui avaient le sourire














En présence de Claudine Basset qui assurait sa 32 eme rentrée à L’Epine ( elle a pris son poste en septembre 1970…) les écoliers ont repris le chemin de l’école. 14 élèves à L’Epine, 11 à Montmorin et 11 à Ribeyret, avec le transport en car qui est maintenant bien rodé tout s’est semble t’il bien passé. Pas de pleurs …ou très peu. Une remarque de Claudine, il y a beaucoup plus de garçons que de filles..
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DANS CE NUMERO


-COMPTE RENDU REUNION DU  6 septembre 2002


- LA JOURNEE DE LA LAVANDE 


- LA RENTREE SCOLAIRE 2002





Compte – rendu de la réunion du 6 septembre 2002





Echange de terrain ALLIER Joël . Suite à la proposition de la commune d’acquérir sa parcelle de la Remise n° 798C (contre le parking ) , Joël Allier  propose de l’échanger contre deux parcelles communales , les 87 et 175 section G.


Le conseil décide de prendre l’avis des agriculteurs du quartier du Savel pour s’assurer que cette opération  ne présente pas une  gêne pour un exploitant.


   


Achat parcelle Miellou ; Le réservoir d’eau des Struis se trouvant surla parcelle 48B , propriété de Mme Miellou, elle propose à la commune de l’acquérir avec la parcelle 49B et une partie de la 690 qui  représente l’accès au réservoir . Le conseil vote l’achat de ces terrains.





Achat terrain du périmètre de protection « le tournard ». Le conseil vote l’acquisition de 60 m2 sur la parcelle C31 à F Mathieu. Le chemin sera rétabli, après la mise en place du périmètre, aux frais de la commune.





Appartement de la poste ; Les premiers locataires étant partis, le conseil décide de le donner en location à A Pugnet et J Gautier .





Source de la Perdrix  (  alimentation en eau du quartier du moulin ) ; Le conseil  accepte le devis de SEGC FONCIER ( bureau d’étude ) pour la mise en conformité de la source .





Contrat Laure TARRAS . Le conseil décide le renouvellement du contrat aux mêmes conditions que l’année précedente ( 1H par jour , 4 jours par semaine ).





Subvention budget de l’eau : Le conseil décide de verser 11000 E au budget de l’eau.





Ecole : Les CEL sont terminés . Demander à C Basset un projet chiffré pour l’intervention de J Brielle ( EPS) dans la limite financière de la participation communale au CEL.





Contrat montagne. La région accorde une subvention de 40 % sur les projets de restauration du petit patrimoine.


Le conseil demande une subvention de 30% au conseil général ( reste 30 % en auto financement ).


Le petit patrimoine regroupe les travaux de la chapelle , du lavoir de la porte St Sébastien et de la tour .


Le conseil demande l’avis de l’architecte des bâtiments de France pour ces réalisations.





Divers :





Un rappel va être  fait auprès des entreprises de maçonnerie qui travaillent sur la commune pour qu’elles respectent certaines règles ( utilisation de la décharge pour les gravats uniquement, propreté durant les travaux, enlèvement des  tas de sable qui restent au delà du temps normal du chantier…etc ).





Le terre – plein devant la chapelle St Sébastien n’est pas, contrairement à ce que pensent certains, un parking ! Des bacs à fleurs vont être posés pour interdire l’accès aux véhicules.





Les tilleuls de la cour de l’école ont besoin d’une taille efficace. Une demande va être faite auprès de SERBOIS.





Les consultations pour les travaux de l’école vont être lancées ce mois – ci.
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                                                                                                                                 Redaction JM Reynaud


